



## 温暖 1431 号

● 温暖诉求

眉清目秀,笑眼弯弯,这是大多数人在见到蒙欣宜后的第一印象。可谁也不知道,这个甜美可爱的14岁女孩,在过去十一年里,经历了多少坎坷。欣宜三岁时确诊白血病,数年间两度经历化疗、缓解、再复发的煎熬,随着病情的发展,目前只能通过骨髓移植手术才有活下去的希望。然而,一个海南农村低保家庭,治疗这样的重病,早就掏空了家底甚至债台高筑,他们还能再去哪里筹措到钱给小欣宜做手术呢?

# 白血病治了十一年 骨髓移植才能救她,然而去哪筹钱呢?

## 苦难童年

2010年3月,那时小欣宜刚满三岁,身体突然出现异常。“脚疼、走不了路,而且脸色苍白。”欣宜的妈妈吴愿萍说,她和丈夫原籍在海南海口,但一家人一直生活在乐东黎族自治县,夫妻俩在橡胶农场打工养家。小欣宜身体出了问题,吴愿萍带她去海南省内的两家医院问诊,陆续收到两家医院检查报告,得知女儿血检指标异常。吴愿萍很担心,又带欣宜赶到海南医学院第一附属医院复查。

吴愿萍说,让他们始料未及的是,在海南医学院第一附属医院,小欣宜竟然被查出患有急性淋巴细胞白血病。

噩耗如晴天霹雳,让这个本不富裕的家庭雪上加霜。确诊后,从住院到回家维持再到彻底停药,近两年时间,小欣宜勇敢地挺了过来。“到2012年底,医生告诉我们已经彻底缓解了,可以停药,只要定期回去复查就可以了。”吴愿萍有好多个小本子,里面记得很清楚,包括欣宜治病的过程、入院出院的时间,还有当时医保报销完,他们各种花费加在一起花了有19万多元。

2012年底出院后,除了要定期复查之外,欣宜的生活渐渐走上正轨。到了上学年龄,聪慧伶俐的小欣宜也背起书包走入学校。虽然因治疗错过了上幼儿园,但聪明的欣宜努力去适应小学环境,读书成绩一直都很好,从一年级开始就获奖不断,家里有一面墙上,贴满她的奖状。

## 艰难求生

谁都没想到,失而复得的幸福生活如此短暂。2017年4月,欣宜出现腹痛、头晕和食欲减退的症状,吴愿萍马上送她去乐东黎族自治县人民医院做检查,当时B超显示孩子淋巴结肿大,吴愿萍暗自庆幸,带

孩子出院回家。几天后的一个傍晚,亲戚和小欣宜外出散步,谁知她突发抽搐,倒地不省人事。“我们赶紧送她去乐东黎族自治县人民医院抢救,医生以为是癫痫。”吴愿萍不敢大意,决定将欣宜转去海口妇幼保健医院。情况危急的欣宜被送进重症监护室,经过几天抢救才醒过来。

吴愿萍收到检查结果:欣宜的白血病复发了!她忍痛将欣宜转入海南医学院附属第一医院,再次接受化疗。“确诊复发后,我们去过湖南湘雅医院,但因涉及到跨地医保等问题,我们决定拿着湘雅医院的化疗方案回到海南医学院附属第一医院继续治疗。”吴愿萍说。因为是复发,第二次化疗用药剂量增加了很多,直到2020年3月,欣宜终于结束治疗,停药回家。

吴愿萍日夜祈祷,盼望女儿从此平平安安。但事与愿违,2020年9月,欣宜的白血病竟再次复发。“从第一次复发到现在,孩子已经进过四次重症监护室,每次都是命悬一线。”吴愿萍告诉记者,有好几次,他们看着奄奄一息的女儿差点就要放弃,但欣宜总在生死关口好转过来,让父母悲喜交加。

## 最后一搏

2021年3月,在医生的建议下,吴愿萍带欣宜来到广州,入住中山大学附属第二医院。“医生告诉我,二次复发后再化疗,对欣宜而言仍有很大概率三次复发,如果选择做骨髓移植手术,治愈的几率会大很多。”吴愿萍说,欣宜已经在骨髓库找到相合供者,只需要再加合适的脐带血,就可以施行手术。

手术的唯一障碍,是钱,“入仓费用就要20万元,我们还没有凑到这笔钱,再加上受疫情影响,预定在6月上旬的入仓时间可能要延迟。”吴愿萍算过账,自从欣宜三岁确诊以来,治疗费自费部分已经超过30



■刚打完针,欣宜拿出纸笔画画。



■欣宜筹款专用二维码

万元,幸好去年一家人办了低保,孩子的报销比例也有稍许调高,但一次骨髓移植手术,前前后后少说也要40万元,还不包括很多无法报销的外购药,吴愿萍夫妇束手无策。

吴愿萍在欣宜三岁生病后就没办法再去橡胶农场打工,多年以来,一家人靠丈夫四处打临工维持生活,还要支出一笔数目不菲的学费,供欣宜的姐姐读书,“大女儿在三亚读大学了,最近一直在为妹妹治病的事情担忧。”她说,为了给欣宜治病,家里早已债台高筑。“这次来广州做骨髓移植,报销比例降低,而且一旦开始,有些药说买就要马上买,等不到报销款下来。”吴愿萍和丈夫最近四处打电话筹钱,但应者寥寥,“几乎都是向欠账还没还清,又要张口的亲友去借,被拒绝也是情理之中。”吴愿萍无奈地说。

## 温暖 1297 号回访

### “他长大了,活泼健谈,喜欢画画”

今都未现身(详见《新快报》2019年5月18日10版和2019年7月4日14版报道)。

新快报报道了俊逸的故事后,很多爱心读者都为之动容,更有超过1200个爱心妈妈自发组织起来,由广东公益恤孤助学促进会和广东新快报社联合成立的天天公益专项基金发起募款,向俊逸伸出援助之手,在两个月内筹到善款257万余元。如今,两年快过去了,俊逸因为

得到及时的救治和护理,身体状况已经好了很多。

近日,广东公益恤孤助学促进会策划“六一儿童节关爱病童”活动,为长期受病痛折磨的孩子送上心愿礼物,其中一名就是黎俊逸。“他特别开朗健谈,喜欢拼模型、画画,他长大了。”前去探望俊逸的恤孤会工作人员说,恤孤会至今陆续为俊逸发放救助款346960.16元,主要是用于俊逸的日常照顾和各种手术费用。

随手公益 从心开始

广东福彩2021年4月份

# 筹集公益金

# 3.86亿元

福利彩票公益金分配使用  
遵循“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,主要用于补充全国社会保障基金、支持教育助教助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金以及扶贫等社会公益事业;重点用于老年人、残疾人、孤儿、留守儿童、困难群众等社会福利事业。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1431号欣宜”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号